

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Яцюк Татьяны Владимировны по теме: «Формирование в процессе обучения информатике у учащихся основной школы этических и правовых норм поведения в информационно-коммуникационной среде», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (информатика)

Яцюк Татьяна Владимировна в 2004 г. окончила Омский государственный педагогический университет по специальности «Информатика» с дополнительной специальностью «Филология». По окончании вуза ей была присвоена квалификация «Учитель информатики и английского языка».

С 2009 г. по 2012 г. Т.В. Яцюк работала ассистентом на кафедре информатики и вычислительной техники, с 2012 по настоящее время работает старшим преподавателем кафедры информатики и методики обучения информатике Омского государственного педагогического университета. В период 2009-2013 гг. Татьяна Владимировна обучалась в очной аспирантуре по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (информатика) в ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет».

Татьяна Владимировна Яцюк активно работает над проблемой формирования этических и правовых норм поведения в ИКС. Следует отметить, что данным направлением Татьяна Владимировна начала заниматься еще в студенческие годы (2004). К этому периоду относятся и ее первые публикации по указанной тематике. Тему диссертационного исследования, выбранной Татьяной Владимировной, следует считать важной и актуальной по ряду причин. Во-первых, общество требует от учащихся основной школы соблюдения этических и правовых норм поведения в современной информационно-коммуникационной среде (ИКС). Сегодня учащиеся подросткового возраста активно используют ИКС, но при этом нарушают актуальные нормы поведения в этой среде. Во вторых, формирование в процессе обучения информатике у учащихся этических и правовых норм поведения в ИКС осуществляется в основном на теоретическом уровне в рамках отдельных тематических разделов, не охватывает весь перечень актуальных норм поведения. Сегодня в условиях динамично развивающейся ИКС и в соответствии с требованиями ФГОС ООО необходимо сформировать у обучающихся навыки применения соответствующих норм. В-третьих, данное направление недостаточно глубоко проработано методически и, не смотря на его важность и необходимость, до сих пор не было объектом пристального внимания методистов.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения, библиографии и набора приложений. Достоинством данного исследования, на мой взгляд, является обоснование модели формирования у учащихся основной школы этических и правовых норм поведения в ИКС, реализация которой обеспечивает своевременность, целостность и непрерывность этого процесса.

В процессе написания диссертации Татьяна Владимировна проявляла такие важные для исследователя качества, как трудолюбие, высокая трудоспособность, настойчивость, самостоятельность, творческий подход, ответственность, инициативность.

Яцук Татьяна Владимировна имеет 22 публикации по теме исследования, в том числе 5 статей в научных журналах, включенных в перечень ВАК Министерства образования и науки РФ, активно участвует в работе научных конференций. В их числе международные конференции: «Роль образовательного учреждения в непрерывном развитии профессиональной компетентности педагога» (Омск, 2010); «Информатизация образования - 2011» (Елец, 2011); «INTERNET przyjazny ludziom aktywnym» (Plock 2012); «Современные тенденции в образовании и науке» (Тамбов, 2013); «Актуальные проблемы обучения математике и информатике в школе и вузе» (Москва, 2014); «Современные тенденции развития науки и технологии» (Белгород, 2015); «Современные пути развития науки и образования» (Смоленск, 2015); «Информатизация образования: теория и практика» (Омск, 2015, 2016); «Актуальные проблемы методики обучения информатике в современной школе» (Москва, 2016); «Информатизация образования и методика электронного обучения» (Красноярск, 2016) – всероссийские и региональные конференции: «Интернет – свободный, безопасный, образовательный» (Омск, 2013); «Исследования в области полиграфии и защиты информации» (Тула, 2013).

Считаю, что Татьяна Владимировна успешно справилась с решением всех поставленных задач. Диссертация на тему «Формирование в процессе обучения информатике у учащихся основной школы этических и правовых норм поведения в информационно-коммуникационной среде» выполнена на высоком теоретическом и методическом уровне, является законченным и самостоятельным научным исследованием, отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, что дает право выдвинуть диссертацию на публичную защиту. Яцук Татьяна Владимировна достойна присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (информатика).

Научный руководитель:
доктор педагогических наук,
профессор, заведующий кафедрой
«Информационная безопасность»
ФГБОУ ВО «Сибирский
государственный автомобильно-
дорожный университет
(СИБАДИ)»


06.03.2017,

Зинаида Васильевна Семенова

644043, г. Омск, ул. П. Некрасова,
10, корпус 4, ауд. 4221.
тел.: +7 (3812) 24-16-59
e-mail: semenova.z.v@gmail.com

Специалист
по кадрам
УК и СВ



М.В. Семенов
М.В. Седельникова